



folytatni akarja a tárgyalásokat. Az értekezlet legközelebbi teljes ülése szerdán lesz. A helyzet egyébként teljesen bizonytalan.

Angol lapok Lloyd George ellen.

London, máj. 4.

A genovai konferencia bűntudatát szorult minden érdeklődést az angol állami költségvetés köt le. A ma reggeli lapok egyértelműen figyelmeztetik Lloyd Georget, hogy nagy gazdasági terve a békebonó gáncskodásokban hajótörést fog szenvedni és nem is nevezik meg Belgiumot és Franciaországot, a körülírásokból könnyű ráismerni.

## Debrecen a világ forgalomban.

Abban a több nyelven megjelenő, hatalmas műben, amely „Almanach Commercial Pour L' Orient” „ipari és kereskedelmi ikereszkési források” címmel Sasvári Armandnak, a magy. kir. Kereskedelmi Múzeum igazgatójának szerkesztésében, sok ezer példányban a külföld elé tárja Magyarország kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági életét és ezúton hivatva lesz kapcsolatot létesíteni oly hosszú évek szünete után hazánk és a külföld között, Debrecen városának és megyéjének, Hajdúnak, megfelelő reprezentatív részt kell elfoglalnia. — Műnt a mai Csonkamegyarország egyik legnagyobb vidéki gócpontjának, Erdély felőli végvárának. Kereskedelmi, ipari és gyári predesztináltágunk hű képéből nem szabad hiányozni egyetlen számot tevő cégnek, vállalatnak sem, mely számot tarthat arra, hogy a külföld — mint a belföld előtt, Debrecen városával kapcsolatban megfelelően méltatva és ismertette legyen.

De a kereskedelmi, ipari és gyári szempontokon kívül a magyar östermelés összes ágának magas színvonalát ismertette ki fogja domborítani a mű Magyarország nagy gazdasági lehetőségeit is. Megfelelő terjedelemben lesz ismertette a magyar gazdaságsadalom, a nagyobb birokok érdekképviselője, a gazdaságok terjedelme, fontosabb üzemi részei, az állatállomány, gépjármű, talajjavítási módszerek, fontosabb állattenyésztési eredmények, éjgazdaság, méhészet, haltenyésztés, ipari üzemek (mezőgazdasági, szeszgyár, malom) stb. adatok szakszerű ismertetésben nyerne helyet e műben.

Debrecen a megyei birtokos és gazdaságsadalom a saját és a város érdekében is kell, hogy a fenti adatokat a mű rendelkezésére bocsássa, amelynek összeállítása érdekében városunkban tartózkodik Beck Ödön, Sasvári itkárja és munkatársa. Ezen célból érintkezésbe fog lépni az érdeklődők számottevő cégeinket, hogy informálódjék és módó adjon a debreceni vállalaok bel- és külföldi ismertetésére, ezenkívül a rendelkezésre álló idő rövidsége miatt d. u. 5 és 6 óra között Arany Bika 218-ik száliobeli lakásán készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére.

A mű rendeltetésének fontosságára való tekintettel Debrecen általános ipari és kereskedelmi jelentőségét, gyáripari berendezettségét Erzsébet királyi Szent-Királyi Tivadar, kamarai elnök és dr. Radó Rezső főtitkár ismertetik a műben. Debrecen város ismertetését Csóka Sámuel h. polgármester bocsátja közre.

## Csecsemők

egészségének megóvására legjobb

Diana csecsemő (Baby)-krém

Diana csecsemő (Baby)-hintőper

Diana csecsemő (Baby)-szappan

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi r.-t  
Budapest, V. Náder-utca 30.

## A budapesti bombamerénylet.

Folyik a szigorú nyomozás.

A rendőrséggel karöltve a városparancsnokság is folytatja a Ferenc József kszárnya bombamerénylet ügyében a nyomozást. A katonai hatóságok is mindent elkövetnek, hogy segítsenek a reendőr-ségnak a nagy apparáussal végzett munkájában. Ezért ma délelőtt megjelent a főkapitányságon a városparancsnokság több tisztje és részletesen tájékoztatta Horváth Antal rendőrtanácsost a kaonai hatóságok munkájának eredményéről. A katonaság részéről különösen fontosnak tartják azt a névsort, amelyet ma délelőtt bocsátottak a rendőrség rendelkezésére. Ez mindazoknak a nevet tartalmazza, akik Budapestben mint megbízhatatlan elemek vannak nyilvántartva.

A rendőrség nem csak azt kutatja, hogy kommunisták követték-e el a bombamerényletet, hanem azt is, hát ha magán besszu műve volt a bombamerénylet. Ez utóbbi feltevés nem valószínű s csupán csak a nyomozás főkéletessége miatt terjesztették ki a vizsgálatot ebben az irányban is. A rendőrségen ma délelőtt ismét megjelent a katonai szakértők és a rendőrség polgári szakértőivel együtt közös tanácskozást tartanak. Ez ügyben ma délelőtt több előállítás történt, az előállítottak azonban teljes alibit igazoltak és így valamennyit szabadon bocsátottak. A főkapitányságon megjelent egy fővárosi kereskedő is, aki elmondta, hogy a robbanás délutánján kint volt a Népligetben. Látta a Foninnyák ut melletti huzódó téren, hogy a főben két fiatalember feküdt és állandóan figyelték a tiszti pavillont. Körülbelül egy fél óráig voltak ott és összebujva tanácskoztak.

A rendőrségen még nem tudják, hogy ez a jelenet kapcsolatba hozható-e merénylettel, azonban ezt a körülményt is megvizsgálják. A nyomozást vidékre is kiterjesztik, mert lehetséges, hogy a tettesek vidékre menekültek. A rendőrségen ez ügyben valószínűleg kiadják annak az emberek személyleírását, akik a tett elkövetésével gyanúsítanak.

A Ferenc József laktanyában elkövetett merénylettel kapcsolatban megállapították annak a fiatalembernek a nevet, aki egyes tanuvalomások szerint a merénylet elkövetése idején a Ferenc József laktanya körüli tartózkodott és így nyilvánosságra hozták a nevet is. Tóth Lajosnak hívják. Hozsuz ideig tartózkodott Budapestben és egy alkalommal összelüzött egy katonatiszttel, akinek akkoriban a Ferenc József laktanyában épen azon pince fölött volt a lakása, ahol a merénylet elkövettek. Az összetűzésnek akkor az volt a következménye, — hogy Tóth Lajost, aki állítólag bűntett előéletű egy évi fogházra ítélték. Amikor Tóth szabadlábra került állandóan azt hangoztatta, — hogy bosszút áll azon a katonatiszten, aki őt börtönbe juttatta. Megállapították, hogy Tóth Lajos az utóbbi időben Szegeden tartózkodott egy ismerősénél. A rendőrség most szerez információkat arról, hogy Tóth Lajos Szegedről hová ment.

Ma a rendőrség minden esetre

kiadja személyleírását, bár lehetséges, hogy Tóth maga is jelentkezik, hogy igazolja magát bűnös-e vagy sem. Egyéb vallomások alapján az a gyanu merült fel, hogy a merénylet teljesen egyéni bosszúból történt. Ezért intézkedés történt, hogy — mindzok, akik 1922 január óta a laktanya kötelekőből eltávoztak igazoltassanak. Egyébként a rendőrség munkája egvelőre még csak tapogatózás. A rendőrség reméli, hogy a bűntügnek Tóth Lajosra vonatkozó része délutánra tisztázódik. Az Angyal detektív csoport emberei az egész városban keresik Tóthot. Szegeden külön nyomoz a helyi rendőrség és intézkedés történt a pályaudvarok ellenőrzésére is. Ezenkívül a nyomozást vezető Vogel József rendőrkapitány ma délelőtt több olyan tanut hallgatott ki, akik az Hítólagos bosszu miatt történt merénylettel kapcsolatban nagyon érdekes vallomásokot tettek és az ezektől kapott adatok egy új bünszövetkezetre hívta fel a rendőrség figyelmét.

## A korona 66

Jelentés a mai tőzsdéről

A mai tőzsde barátságos szilárd hangulatban nyitott. Kezdetben mindenben magas árfolyamok szerepeltek, a piac azonban a bécsi számlára dolgozó arbitrazs tartozkodásra folytán nem tudta a nyitási nívót megartani és az árfolyamok kissé visszaestek. Bécsben tekintettel a mai elszámolási napra, lanyha volt a tőzsde irányzata és ennek a hatása a budapesti piacon is igen érezhetővé vált, mert az arbitrazs, valamint a spekuláció nagyfokú tartozkodásra kényszerült. Az üzlet azonban Budapestben meglehetősen élénk volt. Az Államvasut erőteljesen emelkedett és elérte 10900-es árfolyamot, majd zárlat felé 10600-ig ment vissza. A kullisban élénk volt még a Déli Vasut és a Rina is. A többi piacokon volt néhány papír, amely kisebb árvesztést szenvedett. A zárlat felé a különben jól tartott malompiac is elgyengült. A szénpiacokon Általános Közszenet, jól tartott árfolyamokon vásárolták. A vaspiacokon Fegyver és Lipták gyengén tendáltak. A vegyespiac nagyjából változatlan volt. Egyes papirokban az árfolyamok erős vélemény vásárlásokra jelentősen megváltoztak a legtöbb papiros azonban a tegnapi nívón zárult, sőt egyes kisebb járópapírnak árfolyamát le is nyomták. A fapiac gyenge volt. A forgalom mindvégig csekély.

A valutapiac a 65-ös zürichi korona-jegyzésre szilárd hangulatban nyitott és az üzlet a tegnapiánál sokkal forgalmasabbnak ígérkezett. A nyugati kifizetési eszközök azonban a tőzsdéidő későbbi folyamán majdnem mind elgyengültek é slegálabb néhány pontos árvesztést szenvedtek. Gyengébb volt ma a márka is. A dinár szilárd volt és a szokól jól tartott.

A devizapiacra a berlini kifizetésben igen sok áru volt, a piacon azonban a felvevő képesség ennek megfelelő maradt. A bankok élénken vásárolták Svájcot és Prágát. Zágrábot ma kissé elhanyagolták, Milánóban a szokásos érdeklődés ma is meg volt. Bécs jobb volt, mint az utóbbi napokban.

Nemesfémnénzek piaca: A nemesfémnénzek piacán ezüst korona 60—1, forint 155—7, 5 koronás koronánként 61 és fél, 62. Napoleon 3100 után 3060, aztán 3080, 20 koronás magyar arany 3250—65.

Ferencvárosi értékvásár. DÁN hivatalos: Szabadvásár maradvány

1715 sertés, 16 süldő, érkezett 264 sertés, eladott 171 sertés. Arak: zsirsértés, fiatal, közép 120—24, könnyű 90—120. A zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos arak: Buza tiszavidéki 3250—75, egyéb 3240—6, rozs 2675—725, takarmányárpa 2400—450, sórárpa 2500—550, köles 2700—800, zab 2400—430, tengeri 2975—3000, korpá 1725—50.

Bécsi lóvásár: Felhajtott 457 használati és 23 vágó ló volt. Arak: Igásló könnyű 150.000—280.000, nehéz 500.000—900.000, kocsi ló 250.000—500.000 osztrák korona darabonként. Vágó ló 550—1000 korona élő sulyban kilogrammonként. Az irányzat élénk.

Budapesti takarmányvásár: Az összes felhozatal 180 szekér volt. A kínálat elegendő. Kereslet élénk, az arak emelkedtek. Arak: Réti széna I r. 1130—450, II. r. 815—1125, III. r. csomagolásra 500—810, muharszéna 1380—500, zabos búkköny széna 1200—400, takarmány zabszalma 600—50, kényenként 20—25.

Zürichi zárlat: Berlin 171, Hollandia 19820, Newyork 516, London 2290, Páris 4710, Milánó 2732 és fél, Prága 100 és fél, Budapest 66, Zágráb 182 és fél, Varsó 13, Bécs 6 és fél, osztrák bélyegzett 6 és háromnegyed.

Valuták: Napoleon 3060—95, angol font 3515—65, dollár 792—802, francia frank 7250—7300, márka 268—72, lira 42—42 és fél, osztrák korona 9 és egy-nyelcad, 10 és egy-nyelcad, rubel 46 és fél, 47 és fél, lei 550—60, szokol 1540—52, korona dinár 1080—90, lengyel márka 18 és fél, 19 és fél.

Devizák: Amserdam 303 és fél, Kopenhága 16650—17150, Krisztiania 126—50, London 3525—75, Berlin 265—75, Milánó 4250—4300, Páris 73—73 és fél, Prága 1545—55, Stockholm 2045 és fél, 209 és fél, Svájc 154 és fél, 155 és fél, Bécs 9.20—10.20, Zágráb 272 és fél, 82 és fél, Newyork 795—805.

## Városházáról

A városi közigazgatási bizottság ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését Miskolczy Lajos főispán elnöke alatt e hó 5-én, pénteken tartja meg.

Uj iparengedélyek. A városi tanács hétfői ülésen a következő uj iparengedélyeket adta ki az alábbi díjak lefizetése mellett: Visovszky Ferenc géplakatos és puskaműves ipar 500 K. Depkó Antal férfiszabó ipar 500 K. Borbély Józsefné perecstűtő ipar 100 K. Adler Bernátné szatócás ipar 300 K. Geller Gyula kész férfiruha kereskedés 1000 K.

Uj árverés a tiszai fűzre. Amaz árverés eredményével szemben, amely szerint Debrecen város 23 holdas birtokának haszonbérletéért, amely a Tiszán túl fekvő homokos, fűzes területből áll s a melyért dorozsmai emberek 10300 koronát ajánlottak, utóajánlatot adtak be 12.000 koronával. A tanács uj árverést tűzött ki május 10-ére.

Székrekedés. Krafft-Ebing bécsi tanár, az idegyógyítás hírneves kutatója, megállapította, hogy a „Ferenc József” keserűviz gyorsan és kellemesen hat.

## Zöldség- és virágpalánták

a legmegbízhatóbb, ki-próbált jó fajtakban,  
szép cserepes és levágott virágok a legjutányosabb árban beszerezhetők  
Farkas Gyula  
műkertésznél, Vágóhid mellett  
Telefon 312.

## Megkezdődnek a védhímlőoltások.

Felnőttek és gyermekek díjtalan beoltása.

Debrecen városban az 1887. évi XXII. t. cikkben elrendelt védhímlőoltások a folyó 1922. évben a rendőrségi palota földszinti folyosó helyiségében (bejárat az épület melletti új utca első kapuján) fognak megtartani a következő napokon, minden délután 2 órától kezdve, úgy mint: május 7—14—21 és 28., június 11—18—25. napjain, mely napok mindig vasárnapra esnek.

Ugyanezen napokon minden jelentkező felnőtt is díjtalan újraoltásban részesül, ami a hólyagos hímlő ellen a legbiztosabb védekezési mód.

Az idézett törvény értelmében felhívom tehát a város közönségét, hogy mindazon szülők és gyámok, kiknek gondozása alatt gyermekek vannak, őket — még hólyagos hímlőt nem állottak ki — életük első évében beoltás céljából hozzák azokon a napokon, melyek a részükre szétküldött „Idézésen”, megjelölve vannak. Aki ezen kötelességének eleget nem tesz és elmaradását kétközen igazolni nem tudja, 1000 koronáig terjedhető büntetéssel büntetettetik.

Akik gyermekeiket magánorvos által már beoltatták, azok nem kötelesek a gyermekeket behozni, hanem az orvos bizonyítványával kötelesek igazolni a gyermek megtörtént beoltását. Akiknek gyermeke betegségé miatt nem oltható be, szintén köteles azt orvosi bizonyítvánnyal igazolni, mely esetben részére későbbi oltási nap fog kitűzteni.

Az iskolába járó 8—12 éves gyermekek az illetékes kerületi orvos által az iskolában oltatnak újra. Ezeknek a nyilvános oltási helyen megjelenniük nem kell.

Oltásra behozandók azok az egy évnél idősebb gyermekek is, kiknek beoltása ez ideig bármiféle oknál fogva elmaradt. Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Felhívom tehát a város közönségét, hogy a fentiekben előadott kötelességének tegyen eleget, nevezetesen, hogy gyermekeiket a jelzett helyen és időben oltassa be.

Felhívok továbbá minden felnőtt egyént, hogy ha még beoltva nincs, a hímlőjárvány elterjedésének megakadályozása végett a saját érdekében is oltásra jelenjen meg.

Azon felnőtteknek, kik az utóbbi 5 éven belül valódi hólyagos hímlőt állottak ki, vagy már beoltva vannak a megjelenés céltalan és felesleges.

Debrecen, 1922. április 22-én.

Rostás István,

a városi előjáróság vezetője.

**Rendkívül olcsó női szalma kalapokból**  
már csak néhány darab kapható  
**A BÉCSI KALAPSZALONBAN**  
Darabos-utca 7. szám.

## Merényletek Lengyelországban.

Bécs, május 4. A Neues Wiener Tagblatt jelenti **Krakkóból**: Az Oleschom stryri vasutvonalon egy vasuti hidat a levegőbe röpítették. Megesabb lengyel ka-

tonai személyiségek ellen merényletet követtek el. Számos községből ismételt gyujtogatásról érkeznek jelentések.

## A belgrádi lapok Károlyi Mihály ellen irnak.

Belgrád, május 4. Nagy fel-tűnést keltettek a mai belgrádi esti lapok, amelyekben mintha csak összebeszéltek volna vehe-mest és támadó cikkekben ron-tanak neki Wrangelnek és Ká-rolyi Mihálynak és kijelentik, hogy a jugoszláv királyság már nemsokáig lesz olyan ország, a

mely a más országokból kieb-rugdalt politikai menekülteket megtűrje. Vége már az olyan időeknek — mondja az egyik esti lap — hogy felkelő vezéreket Zanellákat, Károlyi Mihályokat és különböző politikai menekül-teket támogassunk. Nincs szük-ségünk kalandorokra.

## Százket halottja van már a lupéni bányarobbanásnak.

Lupény, május 4. A lupényi bányarobbanás részletei csak csak most váltak ismeretessé. Az első napokban abban reménykedtek, hogy sikerül né-hány bányászt még élve kimen-teni, akiket talán csak a törme-

lékek torlaszoltak el. Ma már kétségtelenné vált, hogy sen-kit sem tudnak élve kimenteni. Tegnapig 82 volt a halottak száma és máig már 102 holt-testet húztak ki a romok alól.

## Tisztujítás a Sakkörben.

A debreceni Sakkör tegnap dél után tartotta tisztujító közgyü-lését a következő eredménnyel. Elnök egyelőre betöltetlen. Alelnök Dalny Barna, dr. Haáner Ig-nác, titkár Kulesár Kálmán, másod titkár Burai Ferenc, pénz-táros dr. Kornis Sándor, jegyző Kallós Gábor, másod jegyző Kozma Pál, ügyész Dr. Bay András.

Számvizsgálók: Haróki Gyula, Kerékgyártó István, Szabados Sándor.

Választmányi tagok: Dr. Abo-ny: Dénes, dr. Barabás Béla, Fleischmann Mór, Föhle Sándor dr. Nagy Géza, dr. Miklós Ar-min, Szapiovszky Gyula, dr. Sz-rés László, Szűcs Károly, dr. Tú-dós Kálmán, Torma Sándor, Reichard Sándor.

A közgyűlés után örökös tisz-teletbeli tagjainak választotta meg Kernhöffer József kir. taná-csost s Hajdu Imrét a Kereske-delmi Csarnok elnökét és igaz-gatóját az egyesület érdekében kifejtett tevékenységükért s lel-kes buzgalmukért.

## A harmadik kerület hivatalos egységes keresztény párti jelöltje.

Debrecen III. kerületének hi-vatalos kereszténypárti jelöltje: Dr. Kossutha János műegyetemi tanár, a Baross szövetség igazgatója.

A professzor ma meg is jelent választói között s kijelentette, hogy ajelöltséget Wolff Károly kérésére elfogadja s bár könyve megírása szakad abba, annál is inkább enged Debrecen kérésé-nek, mert a Baross szövetség ér-dekeit, céljait óhajtja képviselni a parlamentben.

Debrecen máris szívéhez nőtt s kijelentette, ha a budai listán is győzelemre jutna, feltétlenül Debrecen képviselője marad.

Támogatja a kormányt és fő programmpontja a közgazdasági élet kiépítése a Baross szövetség által. Eddig is tett már Debrecen érdekében, mikor a gyalpu akció engedélyezését a OMGE tiltako-zásával szemben pártolta.

A keresztény demokrácia híve, a munka embere, csak igazságos ügyet támogat. Mindenekelőtt az ország érdekeit tartja szem előtt nem ígér előre semmit, mert aki ezt teszi 5 évre előre vagy jó hi-szeműen jósol vagy tudatosan megtéveszt. De körhatalon har-cossa az új keresztény Magyar-országának mint eddig is az volt Budapest törvényhatóságában.

A szombat esti párt vacsorán a professzor képviselő jelölt is megjelenik.

## Debreceniek hangversenye Mátészalkán.

A debreceni székely egyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete má-jus hó 13-án műsoros hangver-senyt tart Mátészalkán a társada-lom támogatásával saját egyesülete javára.

A székely egyetemi és főiskolai hallgatók már eddig is sok helyen méltó elismerést biztosítottak az egyesület javára anvári és erkölcsi tekintetben egyaránt.

Műsoraik mind klasszikus szá-mok. A legkiválóbb szavalók és klasszikusok interpretálásában.

Értesülésünk szerint fellép a hangversenyen Páricsy Pál a ki-váló hegedűművész, a klasszikus muzsika nagyszerű megszólaltatója. Játszani fog Nagy József cimba-lomművész is, a debreceni zenede cimbalom tanszékének tanára.

A debreceni Kántus Missió ének quartettje énekszámokat fog előad-ni. A műsort irredenta szavazatok disztik, végül a debreceni tudós történész dr. R. Kiss István egy-temi tanár záróbeszédet mond.

Az estély elé, melyre most foly-nak az előkészületek, nagy érdeklődéssel néz az egész oltani kör-nyék és a kultúra iránt mindig fo-gékonv Mátészalka.

**Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT**  
legdrágábban vásárol  
**RANKAI bankiroda, Kenyérplac**

**Könyvkötések**  
elsőrangú kivitelben készülnek.  
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fővőszkert-u. 9.

**A MI FALUNK** népszínmű 3 fejeletben  
Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3.

**Könyvtárát** ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltenek.

**Legszebb kalapok,**  
divatos formákban és színekben  
**Frank Edénél a megyeháza mellett**

**VERPELETI KISASSZONYOK** nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 8 ko-ronáért kapható a kiadóhivatalban.

## Megérkeztek

nálunk kaphatók:

a gummikabát különlegességek, tavaszi felöltők, öltönyök, a vi-lághírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészi hentes, cukrász, nyomdai, irodai és gépész ruhák, egyedül csak **Hajdusági férfi és fiu-ruházlet és szabóság, Plac-utca 67. (Frohner szálló mellett.)**

## Ujdonságok.

**Csonkamagyarország  
nem ország!  
Egész Magyarország  
menyország!**

**A Csokonai kör Molière emlékünnepe.** A Csokonai kör rég tervezett Molière ünnepét a jövő hét folyamán tartja meg. Molière-t dr. Hankiss János, a francia nyelv egyetemi tanára fogja méltatni; az ünnep érdekességét nem kis mértékben fogja növelni, hogy a Csokonai színház hívatott művészei fognak Molière leghíresebb darabjaiból egyes jeleneteket előadni.

**Majláth püspöke negyedszázados jubileuma.** Erdély püspöke, gróf Majláth Gusztáv Károly május 1-én ülte meg püspökké történeti felszentelésének negyedszázados jubileumát. 1897 május 1-én szentelték püspökké. Fáradságtalan munkásságával és apostoli buzgóságával megnyerte valamennyi hívének szeretetét, ami most, a jubileum alkalmából méltó kifejezésre talált, a midőn az egész egyházmegye minden temploma harangzúgással, ünnepi istentiszteletekkel ülte meg főpásztorának ezt a ritka örömmünepét.

**A Lovaregylet krándulása a Hortobágyra.** A f. hó 18, 20 é s21-ik napjain tartandó löversenyek iránt az egész országban általános az érdeklődés. Az eddigi jelentkezésekből ítélve idegenből szokalanul nagy számban érkeznek városunkba és az idegenek azon óhajuknak adtak kifejezést, — hogy a versenyek alatt közbeeső szünnapon, 19-én, meg óhajják tekinteni a Hortobágyot. Gróf Szapáry József v. b. t. t. elnök és Loránt József titkár ez ügyben érintkezésbe léptek az illetékes városi körökkel, kik a legnagyobb készséggel ajánlották fel támogatásukat a krándulásra. A Lovaregylet etennek alapján elhatározta, hogy krándulást rendez a Hortobágyra és a halastavakhoz. Az utazás különvonattal történik; a különvonat 19-én reggel 8 órakor indul a nagy állomásról. A Hortobágyon megtekintik a városi ménest, a törzsgulyát és a magánosok állatállományát, majd a csárdában ebéd lesz, mely után a halastavakat nézik meg a kirándulók. Visszatérés külön vonattal d. u. 5 órakor. Azok, akik a kránduláson részt óhajtanak venni, f. hó 15-ig ebbeli szándékukat jelentsék be akár szóban, akár írásban Loránt József titkárnál. Egy személy részvételének díja ellátással együtt 600 korona.

**Uj katonai védő.** A honvédelmi miniszter dr. Leveles Imre ügyvéd t. főhadnagyot katonai védőnek nevezte ki.

**Öngyilkossági kísérlet.** Összekapot az udvaróljával Lókosí Ilona és nehéz bánatában nem találta vigasztalást. Elszántan nyúlt a fysziformos üveg után, tartalmát felhajtotta, azután éppen olyan hirtelen megbánta tettét. Kocsit hozatott s bement az Augustia szanatóriumba, ahol gyomormosással visszadták az életnek, melytől olyan könnyen akart megválni.

**A gépkocsik és motorkerékpárok kötelező bejelentésének határideje.** f. évi május hó 5-én a kereskedelmi miniszter ur 60,600—922. sz. rendelete szerint lejár, ismétellen felhívom tehát az összes gépjármű tulajdonosokat, hogy a bejelentésnek fenti időpontig annál is inkább tegyenek eleget, mivel a bejelentés elmulasztásával magukat súlyos büntetésnek járműveiket pedig elkobzásnak teszik ki. A bejelentés Kossuth utca 20. sz. a. földszint 32. sz. szobában történik. Debrecen, 1922 május 3. Rostás István sk. városi előjáróság vezetője.

## Utazás Párisból Budapestre repülőgépen.

Potos időre megérkeztek az utasok.

Budapest, május 4.

A Franco-Roumaine repülő részvénytársaság párisi repülőgépej menetrendszerű pontossággal megérkezett ma délután háromnegyed 6 órakor a magával hozott 3 utassal és annak podgyászaival együtt. A Párisból érkező postacsomagokat Prágában visszatartották annak

ellenére, hogy Benes Génuából utasította a hatóságokat a repülőposta szabad átengedésére. A cseh hatóságok arra hivatkoztak, hogy Magyarországgal ilyenemü egyezmény nincsen. A holnap reggel induló repülőgép a párisi postát magával viszi, azon reményben, hogy időközben sikerülni fog a nehézségeket elhárítani.

**Halálozás.** Mélységes fájdalomunkban porig sujtva, Isten akaratában megnyugodva tudajuk szeretett férjem, édes apám, fiam, testvérünk, vőm, sógorunk, unokaöcsénk és jó rokonunk: **Schachtner Érpád**, életének 26-ik, boldog házasságának 3-ik évében, 2 havi szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottnak földi részét május hó 4-én, csütörtök d. u. 3 órakor fogjuk, Nyilas telep, Németh utca 10. számú gyászháztól a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az örök kiválóság fényeskedő knekil Bánatos özvegye: özv. Schachtner Árpádné Major Irénke. Egyetlen kis fia: Árpika. Édes anyja: özv. Schachtner Géznáné Zajcsék Petronella. Testvérei: Paula férjével Rezsuha Bélával; Elka férjével Csanda Józseffel és gyermekeik: Józsika és Etuka; Annuska férjével Jávorszky Gyulával és gyermekök: Gyuszika. Nagyszülei: Tömöri Gábor nejevel Tisza Zsuzsánnával. Nagybátyja és nagynéje: Barton Félix nejevel Tömöri Juliánnával. Sógorsága, jó barátjai, tisztviselő társai, valamint a nagyszámu rokonság nevében is. A temetést Dankó tem. vállal. rendezi.

**Dr. Harsányi Imre az iparügyosztály élén.** Dr. Harsányi Imre, ki eddig az iparkamaránál mint titkár működött, dr. Hortobágyi Ernő ávozásával visszatért az iparügyosztályhoz. Május 1-én ár mint az iparügyek vezetője meg is kezdte működését.

**Adebrecnei mészáros céh ezüst pecsétnyomója** került ma a városi múzeum birtokába. Ketösen becses emléke a régi Debrecen ipari életének. Először is, mer tegyik legősibb debreceni magyar céh, a becsületes, nemes mészáros társaság használta írásainak meghitelesítésére, majd harmadfélszáz esztendőn keresztül. Másodsor, mert a rajta olvasható ajánlás szerint a debreceni ötvös céh, — mint saját munkájával ajándékozta meg vele a debreceni mészárosokat. Az ajándékozás okát nem ösmerjük, de talán jól sejtjük, ha úgy vélekedünk, hogy a derék debreceni ötvös mesterek abban az időben, mint a postálkodást is eljesítő polgártársaiknak akartak kedvezkedni e hasznos kis ajándékkal. Tudvalevőleg a középkor végén, sőt az új korban is, a XVII. század vége feléig Debrecenben, msáut s az országban, így Szegeden, az országzsere járó-kelő mészárosokat szorították postás szolgáltra, amiért azok különféle kedvezményekben részesültek. Pecsétnyomójuk körirata gyűrűs körben ez: „Debreceni mészárosok céh, pecsét”. Középen barokos cartouche-ban vágásra emelt kar bárdot tart. A cartouche fellett 1633. évszám. A becses emléket a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja dr. Heller József, igazgató ur által ajándékozta múzeumunknak, egyenesen részünkre vásárolván meg azt budapesti régiségkereskedőtől. — Valóban követésre méltó, dicséretes tette az ajándékozó banknak.

**A Milotay párt választási irodája az Arany Bika szálloda felémelt 14. számú szobájában van.** Feljártat a főbejáraton vagy a József kir. herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap.

**A Debreceni Behlen Gábor Kör újabb alapító tagjai.** A protestáns főiskolai ifjuságot tömörítő Debreceni Bethlen Gábor Kör alapító tagjai sorába újabb a következők léptek be: Szabolcsvármegye törvényhatósága 2000 koronával, Nyiregyháza rt. város, Kratochwill Károly, dr. Bacso Jenő, Bodnár Géza, Csáky János, Csáthy Zsigmond (Mezőtúr), dr. Csáthy Dezső, dr. Kenéz Gyula, dr. Ruttká Ferenc, dr. sz. Tóth Béla, S. Szabó József, dr. Mitrovics Gyula 200—200 koronával. A kör elnöksége ezután is hálás szívvel mond köszönetet a magyar ifjuság nemes törekvéseit jó akaratokkal előmozdító alapító tagjainak s zalogát látja jó szívvel tett cselekedetükben a jövő sikereinek.

**A tolvaj a tolvajt lopta meg.** „A tolvajtól nehéz lopni” mondas ellenkezőjét tapasztalta az elmúlt éjjel Lukács Sándor foglalkozás nélküli napszámos. Egy társával elindult körutra, hogy az éjszaka sötétjében „emeljének valamit”. A Széchenyi-úton járva meglátták, hogy a Czeglédi András istállója nyitva van. Élel mes társa rögtön átküldte Lukácsot a kerítésre, „emelni való után” Lukács szerencsésen ki is lepott egy értékes szerszámot s vissament a kerítéshez, de társát nem találta már meg. Társa a szűrővel együtt, melyet, hogy terhére ne legyen átvett tőle, el-tűnt. Míg társát és szűrőt kereste, addig a házbeliék észrevették a lopást és hamarosan elfogva átadták a rendőrségnek. A rendőrség Lukács Sándor ellen megindította az eljárást.

**Újabb adományok a debreceni bírói internátus részére:** Eszenyi Jenő 9200 K. Fried Lajos 200 K. Müller Miklós 200 K. Gábor Miksa 500 K. Dr. Hódy Béla 100 K. Dr. Aczél Jenő 1000 K. Dr. Jóna Kálmán 100 K. Dr. Serly Jenő bírói útján egy ismeretlen 500 K. Grünfeld Zoltán 1000 K. Özv. Josth Ferencné 1000 K. Grünwald Lajos 1000 K. Schwartz Lajos 1000 K. Dr. Liedermann Henrik 100 K. Dr. Békés Kálmán 200 K. Dr. Kuthi Sándor 200 K. Hoffer Béla 200 K. Alföldi Takarékpénztár 200 K. Dr. Jankovich Jenő útján egy ismeretlen 100 K. Nagy József 250 K. Id. Konez Lajos 500 K. Barna András 200 K. Özv. Tar Péterné 200 K. Dr. Fényes Jenő 1000 K. Dávid Miska 195 K. Galambos Sándor 300 K. Fogadják ka nemes szívű adakozók a bírák árváit és szegény sorsu gyermekeit tanulmányaikban segítő ezen adományaikért szíves köszönetemet. Nagy Kálmán, internátusi igazgató.

**Hajdumegyében is megindultak a választási küzdelmek és sorompóba állítják a választók és jelöltek sokaságát.** Egységes kormánypárti programmal fellépett Billed Ferenc, a földművelésügyi miniszterum volt küldött bizosa, aki most tartotta meg programbeszédét a választók nagy érdeklődése mellett.

**Zita királyné Spanyolországba költözik át.** Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy Zita királyné és gyermekei Spanyolországba költöznek át, a Havas-ügynökség arról értesül, hogy a királyi család a spanyol király hívta meg országába.

**Elhunyt vendéglős.** Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó apánk, nagyapa, jó rokon és barát: **polg György György**, vendéglős, folyó hó 2-án, életének 62. évében, rövid szenvedés után, nemes lelkét visszaadta teremőjének. Felejtethetlen drága halottnak földi maradványait f. hó 4-én d. u. 3 órakor fogjuk, a Homokkert utca 3. sz. gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! — Bánatos özvegye: György Györgyné szül. Viszokay Anna. Nevelt leányai: Ilonka férjével Csapó Lászlóval; Mariska férjével Habina Ferencel. Unokája: Csapó Gyurika. Násza: Csapó Mihály nejevel Nagy Juliánnával. Valamint számos jó barátja és tisztelői nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. — Kossuth u. 2., Városháza, rendezi.

**Dr. Szaplóczay Gyula rendelését megkezdte.** Dr. Szaplóczay Gyula szabadságáról haza érkezett; rendelését megkezdte a Belvárosi Szanatóriumban. Kossuth utca 39.

**Tegnapi halottak:** Varga István ref. 73 éves. György György ref. 62 éves. Id. Szutor Mihály ref. 63 éves. Barát Juliánna ref. 50 éves.

**Töviskoszoru dráma Henny Portenel és Albert Bassermannal a Vig-színház mozgóban.**

**Napsugár vagonmentő árverésre** mindennemű árny folyó hó 10-ig adható be Piac utca 10. I. e. alatt délelőttönként. Telefon 10—10. Árverés 15-én kezdődik.

**Kifuónak egy 13—15 éves fia** Thaisz papírüzletben felvétetik.

**Ch. Perczel Karola tanulmányuton.** Debrecen intelligens közönségét érdekelni fogja, hogy Ch. Perczel Karola, a kedvelt táncanárno tanulmányuton van, hogy a legkiválóbb tánc-és baletmesterek formációjában ismerj emeg a legdivatosabb és legújabb táncokat. Nemrégén Tells, — orosz baletmesternél, — most pedig Bécsben, az ottani operánál veszi fel a legszebb új táncokat.

**Kiváló minőségű gyapju szövetek,** angol különlegességek méterszáma a legjutányosabbam beszerezhetők Király-u. 4. sz. Férfiszabó kisiparosok társulata. Divatos férfi ruhák ugyanott teg finomabb kivitelben készülnnek, mérsékelt árak mellett.

Gyógyszerészeti  
Dobozok  
minden változatban készülnnek  
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtárost és dobozgyár  
r.-i.-nál, Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

Költő  
ferfi fehérneműek  
Frank Edénél

141 a Debreceni Ujság 141  
telefon-száma 141

## Segély a debreceni árvizkárosultaknak

A Szotyori és Wolaffka-telep lakosainak jelentkezése.

A népiéleti és munkaügyi m. kir. miniszter ur, a debreceni árvizveszedelem folytán inségbe jutott lakosok segélyezésére segély összeget utalt ki. A károsultak igényjogosultságának és káruk fokának megállapításával és a segélyösszeg felosztásával a városi tanács 7217-1922. IV. számú határozatával hivatalomat bízta meg, miért is felhívom egy a Szotyori, mint a Wolaffka-telep lakosait s általában mind azon telepi lakosokat, kik a tavaszi vízárás miatt kárt szenvedtek, hogy káruk bejelentése és annak igazolása végett 5 nap alatt a városi előjáróság (rendőrségi palota, Kossuth-utca 20. sz., földszint 40 számú szobájában) d. e. 9-12 óráig saját érdekükben jelenjenek meg.

Debrecen, 1922. május 2.

Rostás István sk. városi előjáróság vezetője.

## A kiáradt Tisza menté

Beláthatatlan földek a víz alatt.

A fővárosi lapok is csak néhány sorban emlékeztek meg a Tisza idejű áradásáról, pedig hogy az éppen nem volt mindennapi munkatársunkok alkalmá volt róla megvívódní. Szolnoknál kezdődnek zok a hatalmas tökiöntések, a melvek egészen Karcagig elhúzódnak. Közben a Tisza környékén hosszú kilométereken át mindent víz borít.

Negyedórán szárad a gyorsvonat s az egyetlen szárazföld, amit látunk, a vasuti töltés.

A beláthatatlan tengerből csak itt-ott emelkedik ki egy fa koronájának csúcsa vagy egy tanya tetője. A katasztrális holdak tizezrei kerülnek víz alá és a kár... azt talán megbecsülni sem lehet. Csokonai Magyarországi legiobb termőföldjén pusztul el az őszi vetés és ki tudja, hogy a tavaszi mikor kerülhet a földbe?

## Színház.

Csütörtökön: Obsitos, operett bérletszűnetben.

Pénteken: Obsitos B bérletben.

Szombaton: Obsitos C bérletben.

Vasárnap délután: Szent-Iván éjjel álom.

Vasárnap este: Obsitos.

Hétfőn: Obsitos A bérletben.

Kedden: Tündérlaki lányok, vigjáték B bérletben.

Szerdán: Tündérlaki lányok C bérletben.

Csütörtökön: Tündérlaki lányok A bérletben.

## Szenzációs színházi-es'ék.

Kardoss Géza szinzigazgató, aki melegebb művészi világban nőtt fel és a szinzigazgató tövises pályáját a legnehezebb helyen, Debrecenben kezdte megismerni olyan nehéz helyzetbe került, hogy kénytelen volt a városi tanácstól idő előtti felmentését kérni. Ma tehát úgy áll a helyzet, hogy Kardoss Géza milliós befektetése dacára is kénytelen elhagyni művészi ambíciójának kedvelt hajlékát — a Csokonai színházat s átengedni a terület annak a kínos bizonytalanságnak

## Fülelő Károly anarcsi református lelkész tragikus halála.

Részletes jelentés a halálos szerencsétlenségről.

Tegnap távirati tudósítás alapján röviden már jelentettük, hogy Fülelő Károly Anarcs község református lelkésze halálos szerencsétlenségnek esett áldozatul. Erről adjuk most az alábbi részleteket:

A község lakossága a délutáni órákban a lelkészi lak előtti téren gyűlt össze. A kerület népszerű jelöltjét, dr. Erdőhegyi Lajost várta a virgzó község jóra való népe, hogy meghallgassa délután öt órára hirdetett programbeszédét. Egész Anarcs ott várakozott. A lelkészi lakban. Fülelő Károly lakásán is a programbeszéd kezdetét várták Fülelő és néhány községbeli barátja.

Közöttük volt Anarcs község állomásának előjárója, Kovácsy Károly is, aki a legmelegebb baráti viszonyban volt Fülelővel. Nemrég jött meg Budapestről, ahol Fülelő megbízását is teljesítette, egy Browning revolvert vásárolt. A Browningban, amelyet az állomásfőnök éppen most hozott el, hogy Fülelő Károlynak átadja, szokás szerint egy tár tűltés volt elhelyezve. Amikor át akarta adni Fülelőnek a revolvert, mertörtént az annvizor megismérlődő szerencsétlenség, a revolver elsült és a református pap holtan esett össze.

Az állomásfőnök Fülelő közvetlen

közében állt, amikor a zsebéből a Browningot kivette, hogy átadja. A revolver a zsebből való kihúzás közben sült el s a golyó Fülelő a mellkas oldalán furta át és a szívét találta. A megriadt állomásfőnök a lövés pillanatában felkiáltott: Jaj, meglőttelek! Fülelő így szólt: Nem, nincs baj, nem törtél meg. Ezek voltak utolsó szavai, összeesett és egy pár perc múlva kiszáradott. A borzasztó véletlenben önkéntelen részes jó barát, Kovácsy Károly a szerencsétlenség láttára önkívületi állapotba esett. Ajultan vitték lakására, ahol kétségbeesésében alig talál vigasztalásra. A szerencsétlenség mély megilletődést keltett Fülelő hívőinek sorában és egész Anarcs siratva gyászolja, merő véletlen utáni elvesztett szeretett barátját. Dr. Erdőhegyi Lajos autója néhány perccel a tragikus esemény után érkezett a helyszínre. A képviselőjelölt a gyászszal sutított lakosának nyomban tudomására adta, hogy programbeszédét más alkalommal fogja megtartani.

A tragikus vérezt ért Fülelő Károlynak a vármegyében kiterjedt rokonsága van s a legszűlesebb körben becsült, lelkes munkása volt a magyar művelődésnek.

amely előtt a debreceni színházat áll. Mielőtt azonban Kardoss Géza meg válna Debrecen színházától, hátralevő idejére még egy rendkívül értékes, művészi becsű és gazdag változatos repertoárral akarja bejárni július végéig a színházi szezon.

Egymás után fognak jönni a főváros primadonnái: Diósi Nusi, a Víg-színház művésznője és a többiek. Fífit, a fővárosban oly nagy sikert aratott operett Debrecenben is Honthy Hannival akarja eljáratni a direktor. Tegnap a színházról egymásután mentek a táviratok, melyekkel Kardoss Géza megindította a tárgyalásokat.

— Ugy akarok elbucsuzni Debrecenből, hogy működésem kedves emlékek maradjon.

Ha ugyan Kardoss Géza elmegy és a városi tanács újabb, megértő határozata visszamaradásra nem készíti. Mert erős a hitünk, hogy a tanács a körülmények mérlegelése és a közhangulat méltánylása mellett maga sem akarja, hogy a Csokonai színházba kalandor politika költözzék és a művészi áldozatkészséget léhaságokban vergődő üzleti kapzsiság váltsa fel.

Obsitos a Csokonai-színházban Csütörtökön bérletszűnetben kezdte színe a színház az Obsitos Erődi Kálmán Földes Arkossy Szalma, Szigeti Nádosy, Zoltán művészi tehetségek legjavát adják a darabban, mely iránt városszerte megnövekedett érdeklődéssel várakozik a közönség.

„Sárga kéz”, Haláltövés”, Utolsó pillanatban” szenzációs amerikai cowboy drámák kerülnek bemutatásra. Marni Sais főszereplésével vasárnap, május 7-én az Uranushan. Azonkívül három kacagató burleszk. Jegyelővétel. Cigényzene.

Vig esték az Urániában. Megérkezett Mary Pickford, Fánika főszereplésében. Igen kedves, közvetlen játékkal elragadja a nézőt, mindegyik adalata, arcifintorja groteszk egész darab elejétől végéig csupa nevetés. Ehez hozzájárul az általában kedvelt Fatty, Amerka legiobb burleszk komikususa Fatty és Mary Pickford, e két favorit állandó de-

rútsághoz fogja tartani a közönséget. Utalványok érvényesek. Plóadá-sok 7, 9-től.

Vándorelőadás, artista dráma ma a Víg-színház mozdóban. Jack a csoda majommal. A legszebb artistát történet.

Jöni a cigányvéri szenzáció!

Töviskoszoru. Ismét egy filmszenzációt mutat be a Víg-színház mozgó pénteken és szombaton ezzel a címmel, amelynek főszerepeit a német színművészet legjobbjai Henny Porten és Albert Bassermann interpretálják. A budapesti közönség elragadtatással fogadta ezt a nagyszabású filmszenzációt, amely a legújabb képek legkiválóbbja. Jegyelővét d. e. 10 órától.

Jöni Lady Hamilton, az Urániába. Teljesen új film-példány.

## Sport.

A pécsi válogatott csapat. Holnap délután indul utnak kerületünk válogatott csapata Pécsre, hogy ott a „Videki kupáért” merközzön a pécsi kerület válogatott csapatával. Káldy Zsigmond legnap este állította össze a válogatott csapatot, mely sokkal sikerültebb, mint a vasárnap szereplő csapat. A csapat felállítása a következő: Farkas DVSC—Solárszky II. DVSC, Fried II DKASE—Solárszky I. DVSC, Sipos DKASE, Nagy B. DEAC—Barta P. DTE, Guttman NyTVE, Mertin DMTK, Kalmár DEAC Fried I DKASE. Tartalékok: Albisy DEAC, Urbanovits DTE, Foris DTE. Fábry DEAC játékos a kerületi kapitány számításba vette s felkérte a kerületi elnökséget, hogy rendőrküldeti főkapitány unráll minden lehető kövessene kéi szabadságolása iránt. A keleti kerületnek óriási fontosságú Fábry szerepeltetése, mert ma tudvalevőleg ő egyike legjobb csatárjátékosainknak s a múlt vasárnap vereségünket s elkerülhettük volna, ha Fábry játszik. Mi azt hisszük, hogy illetékes tényezők méltányolni fogják a sport fontosságát s a kerület ezen kérését teljesítik.

Felfüggesztette a kerület intéző bizottsága a Nyiregyházi Kereskedelmi Sport Egyesülete játékjogát. A Nyiregyházi Törökvas Sport egyesület felfüggesztette a NyKSE. csapatát először igazolatlan játékosok szerepeltetése, másodsor vesztegetes kísérlete miatt. A kerület intéző bizottsága tegnap esti ülésében tárgyalta a felfüggesztést s a következő határozatot hozta:

A Törökvas feljelentésében foglalt adatok valóságát az intéző bizottság fennferogni látja, úgy a bírói jelentések, mint Mikusity Ferenc vallomása alapján. Ennélfogva az intéző bizottság a vizsgálatot a NyKSE. ellen elrendeli és a bemutatott mérkőzésekre szóló játékgengedélyt megvonja, a NyKSE. játékjogát azonnal felfüggeszti, ugyancsak felfüggeszti Hajdu Dezsőt az egyesület intézői tisztségétől. Szövetségi csapatok a NyKSE. ellen ovábbi intézkedésig nem játszhatnak. A folyó hó 10-iki intéző bizottsági ülésre Mikusity Ferencet és tanuit, Hajdu Dezsőt NyKSE. intézőt, Szemán András, Krámer Miklós, Popovics János, Hajnal István, Hajnal Lajos, Katona Károly, Budavári Mihály, Czentye Lajos játékosokat megidézli következmények terhe mellett. Ennek a határozatnak alapján már a NyKSE. a vasárnap hirdett DKASE. mérkőzését sem játszhatja le.

Bírókúldés. TTE—KIKSE. Törökvas—Miklós: Pauló István, BUSE—KTE. B-Ujfalú: Vadkerty Endre, Ny. Törökvas—NSE. Nyiregyházi: Nagy István KTE—KSE: fővárosi bíró.

Ért sitem az érdeklődőket, hogy május hó 15-én angol és francia

női divat-termemet,

D. Át Ferenc utca 19. szám alatt me nyitom, megrendelést május 10-től kezdve elfogadok.

OLCSKA vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

Eladó ház.

E foglalható benne két szoba, konyha, kamara, műhely, pincze Eötvös-utca 89. sz.

Beköltözhető 3-4 szobás lakással, lehetőleg kertszegben levő házat megvételre keresek.

Dr. Kovács Jenő ügyvéd. Kossuth-utca 7. szám, II. em. Telefon 11-58.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű irt- és egyenruha szociális angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazati saptakrakitára Szent Anna utca 1. szám telefon szám 509.

A nagyleltai fogyasztási és értékesítő szövetkezet f. év július hó 1-re üzletvezetőt keres.

Fizetés: havi-1000 azaz egyezer korona. Forgalom után 1% jutalék. Lakás: 2 szoba, konyha, kamara.

Kérvények: a szövetkezet igazgatóságához címzendők.

Posztókereskedők, magyarszabók és vásárkereskedők figyelmébe!

**Olcsóbban vásárolhat**

**Steiner Hugó**

posztó- és divatru nagykereskedésébe

**Budapest, Király-utca 14.**  
bent a második udvarban, mint a fényes utcai üzletekben.

Zeugok, zsegek, fustian, doublás, atlaszok, Adriák, mosó zeugok, férfi és női ötvözték nagy választékban.

**DEMETROVITSNÉ NŐI DIVATTERME (PÜSPÖKI PALOTA.)**

Nyári újdonságok. Selyembatikolás, leányka, fincska ruhák. Vidékeknek soron kívüli kiszolgálás. — **Olcsó árak!**

**Győződjön meg!**

**Brilliansért, aranyért,**  
a legmagassabb árt fizetem! !

**Gritsch ékszerkereskedő.**  
Városháza-utca 2. sz. (parka utca)

**Budapestre utazik**

keresse fel

**Glück-áruházát**

Király-utca 33.,  
hol legolcsóbban vásárolhat férfi- és női szöveteket, selymeket és mosószelvényeket nagyban és kicsinyben. Nagyobb vásárlásoknál az utiköltség megtérítetik.

**Bőrtárcákat,**  
ridikülöket, utazó és úgynöki táskákat, level, szivar és pénztárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készít és javít

**SZENTPÉTERY MIKLOS**  
bőrészeműves,  
SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

**Eladó**

**2 katasztrális hold szántó**  
közvetlen a város alatt.

**Varga-utca 15. sz. ház**  
beköltözhető lakással.  
Felvilágosítást nyújt:  
**dr. Nagy István**  
ügyvéd irodája  
Szent Anna-utca 8. szám.

**Nagy a drágaság,**  
de a tavaszi idény remélmindig jutá nyosan készíthet méret után, elsőrendű anyagból úgy férfi, mint női cipőket, valamint szép box és tartós strapa csizmákat, ha lefárad

**Fábián**  
cipő- és csizma készítőműhelye

**Rákóczy-utca 71. szám**  
Kész cipők és csizmák kaphatók

**Javitások jutányosan**

**Kocsist**  
és szolgát felvesz Fehértói temetkezési intézet, csak jó bizonyítvánnyal bírók és józan életűek jelentkezzenek. Dégenfeld tér. 6949

**Asztalos**  
tanuló fizetéssel felvétetik Bálint Sándor műbutor asztalosnál, Kossuth utca 5. 6939

**Üres,**  
használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

**Asztalos**  
segédek felvétetnek: Preizlernél, Boldogfalva 6. 6853

**Fiatal**  
gyermektelen házaspár házmesteri állást keres. Bihari telep, Onosai utca 69. 6983

**4-5 szobás**  
házat augusztusi beköltözésre (esetleg kerítés is) megvételre keresek. Cím Hazai Biztosítónál Hatvan utca 11. 6960

**Képzett**  
ápolónok a „M. kir. Tiszta István tudomány egyetem gyermek klinika járára” felvétetnek Simonffy utca 1. 6964

**Egy**  
úgyes fiú pincér tanulónak felvétetik Szabó vendéglő. Cegléd utca 20. 6976

**Gyakorlott**  
cipész finom munkás, de még felszabadulva nincs mint négy évi tanonc 1917-ben vonult be. Katonaéknál is cipész műhelyben dolgozott, munkát keres. Kigó utca 47. 6972

**Egy**  
mindenes cseléd felvétetik, ki a főzéshez is érjő fizetéssel. Cegléd utca 20. 6978

**Üzletbe**  
fiatal asszony vagy leány küldöncnek és takarítóni felvétetik. Király utca 4. Szabó kisiparosok tarsulata. 6968

**Pénztárkezelésben**  
gyakorlattal bíró jó irású kisasszonyt felvesz Homokkerti utcai gyógyszertár. 6970

**Gyermekhez**  
intelligensebb nőt, eszelő dajkát keresek. — Batthyányi 14. 6900

**5-10 ezer**  
holdas vadászterületet keresek bérbé. Cím a kiadóhivatalban. 6962

**Keresek**  
egy szobás, konyhás üres lakást, magas lakbért fizetek. Cím Hatvan utca 61. I. em. 7. 6961

**Gyakorlott**  
varró leányok felvétetnek Bakóczy Juliska női szabónál Batthyányi utca 3. 6633

**Fűszere s**  
segédet, teljesen megbízható, azonnali belépésre keresek: Jóna János, Nyil utca 34. 6897

**Szőnyeget**  
és hencser takarót keresek megvételre. Cím a kiadóban. 6832

**Két szobás**  
lakást keresek butorral vagy butor nélkül: Konc, Péterfia 30. 6834

**Kocsisok**  
és munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek: Telki utca 100 6517

**Elsőrendű**  
munkások és tanulóleányok, majus 15-től Oláh Irma női divattermében felvétetnek. Értekezni lehet Széchenyi utca 20. sz. alatt. 6789

**Patikába**  
takarításra bejáró lány felvétetik, azonnali belépésre. Hatvan utca 70., Gyógyszertár. 6916

**Eladás**

**Háló, ebédlők,**  
konyha berendezések, plüssdiványok, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetőek. **Vidékre ingyen csomagolás.** Simonffy 2-c. berházi butorüzlet. 5207

**Eladó**  
egy 8 lőeres cséplőgaritúra Honvéd utca 35. szám. 6759

**Eladó**  
előklötözés miatt a Kandia 4/b. számú, új, modern, emeletes ház. Azonnal beköltözhető 4 és 5 szobás lakással. Eladó továbbá 9 s felkaszott hold föld, közvetlen a városalatt. — parcellázásra is alkalmas. — Értekezhetni: Kandia 4/b. alatt, a tulajdonossal. 6856

**Olcsó ár**  
Csapo kert, Klapka utca 7. sz. ház. Egy szobás konyha, padlás: 48 órában belüli az lesz adva Van egy udvarra nyitó szoba, díszműlő kőből, kut, baromfiudvar, elkerítve, — veteránnyes kerttel. Ár: 115.000 korona. 6880

**Eladó**  
Huvelyes u. 8. számú családi ház: két szoba, konyha, beköltözhető. 6879

**Eladó**  
ház Hajduböszörményben, a Magyar utcai 1439. számú, családi ház. Értekezhetni: öv. Székely Tóthotomnével, Debrecen, Hajo utca 26. sz. a. 63

**Eladó**  
gramofon, 22 lemezzel. Két darab 50 literes üveg ballon, egy kevesse használt cilinderr. — Telki utca 35. 57

**Eladó ház.**  
Honvéd után, sarokház, üzlethelyiséggel eladó. Dezső László irodája, Szent Anna 6. sz. 6944

**Ólomosó,**  
vízvezetékhez, 80 kg. eladó. Jászasszony út, szertára, Kossuth u. 1. szám. 6855

**Száraz tűzifa,**  
felaprítva és hasábos állapotban,  
**köszén,**  
hazhoz szállítva kapható

**Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.**  
(Volt Kemény faterlep).  
**Pesti-utca 2. szám.**  
Telefon 13-95.

**Jókarban**  
lévő tornyos sparhelet, varrógép Pateron, elköl 10 éves miatt, sürgősen eladó. Csapókert. Kinnizi utca 13. 6997

**Eladó**  
gépszij tíz kiló, tizen négy centi széles új és tíz kiló tizenkét centi széles használt. Cím a kiadóban. 6989

**Eladó**  
konyhabutor, szobabutor, edények, befőttesüvegek, könyvek és gyermekágy Darabos utca 61. 6988

**Eladó**  
férfi öltönyök és 3 drb. lópokróc. Rákóczi 48. 6990

**A Homokkerten**  
500 kvadrát szőlő eladó. Cegléd utca 20. sz. 6977

**Eladó**  
8-10 méter hosszú drótkötél Hsjuduböszörmény, Nánási utca 153. 6974

**Varroda**  
berendezés eladó. Varrogép, szobá, varrószeknyaasztal, székek, próbahabák, szekrény, mosdó, fogasok, vasalódeszka, állványok, Piac 7. 6971

**Eladó**  
a Csillag utca 88. számú ház, vétel esetén két szoba, előszobás lakás azonnal elfoglalható. 6957

**Füldőkád**  
önmelegítő, teljesen új, utanyos áron eladó. Fülöp bádognál Csapo utca 3. 6958

**Eladó**  
egy kas éléméh 2000 korona, 70 darab országos kiépített lép, darabonként 40 korona. Homokkerti, Bujdosó utca 50. 6963

**Házi szappan.**  
elsőrendű 15 kg. eladó. Apatty u. 22. sz. 6963

**Eladó ház.**  
Faragó utcán, sarokház, villamoshoz közel, eladó. Dezső László irodája, Szent Anna 6. 6942

**Szekrények,**  
fotel, márványasztalok, fogasok, nagy hűtő szekrény, tuszertizlet berendezés, takór, kepek, s konyhaszekrények eladók: Domahidy u. 13. alatt, Homokkerti. 6852

**Hűtőszek,**  
mészárosok, vendéglősöknek alkalmas, nagy hűtő szekrény, márványasztalok, fogasok, eladók: — Homokkerti, Domahidy u. 13. alatt. 6851

**Eladó**  
Zrínyi utca 43. számú ház, két szoba, konyha, 211 négyzetes telekkel, azonnali beköltözhető lakással. Értekezhetni ugyanott. 6803

**APRÓ :: :: HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Ajánlat**

**Gyermekköcsik**  
teljes átjavítását, fényezését, kerekekre gumimihuzást vállal Riesz Henrik kocsigyár. 56

**Magas**  
jutalékot fizetek, ki két szobás lakáshoz juttat, közel a központhoz butort is megveszem. Cím a kiadóban. 6719

**Pénz**  
kapható házra, földre, kölcsön, 8-as kamatra. Pataky: Csapo utca 19. Keresztépület. 6857

**Személy**  
fuvarozást vidékre, elsőrendű útkocsival; mindenféle fuvarozást vállalok. Cím a kiadóban. 6860

**Fuvarozást**  
személy szállításra kényelmes kocsival, szántást, boronálást mindenféle teher szállítást vállalok. Szechenyi utca 52. udvari lakás. 6994

**150 darab**  
anya birkát megfelelő kocsikkal 3 évre feles-tartásra kiad. Ajánlatotok levélben Bordás János Körösszegapáti 31. bez. címre kérem. 64

**Selyemgombok.**  
flortrikok és zoknik nagy választékban dr. Hegedűs Gyermekdivatüzletében, Simonffy-utca 2. 6984

**Egy**  
szoba, konyhás lakás eladó, festett butorral, fürdőhöz közel. Cím a kiadóban. 6979

**Mosást,**  
vasast vállalok házanknál, Simonffy utca 1-c. 6980

**Cséplést**  
vállalok felesbe minden kiadáshoz hozzájárulok Hegedűs István gépész. Homok utca 4. szám. Ugyanott egy sülő eladó. 6975

**Csinoson**  
butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 6973

**Jól tejelő**  
tehé nreszes tartásra kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 6969

**Kovács,**  
kerekgyártó és teglagyári mindenenes nős, al-landó alkalmazást kap a városi teglagyárban. 6956

**Bükk tűzfát**  
szarazat aprítva és hasábosan azonnal házhoz szállít. Unió faterlep részvénytársaság. Ispó-tályi telep 1. Telefon 779. 6969

**Kereslet**

**Aranyat, ezüstöt,**  
brilliansat, zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em. 6994

**Elveszett**  
szerdán este köntösgáti cserdáról sötétvörös tóban, hátán tenyérvnyi széles fehér csikkal. — **Becsületos megtaláló Erzsébet ut 43. sz. alatt jutalomban részesül.**

**Elésző**  
kihordó fiúk és leányok fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek Hunyadi u. 17. 6996

**Kalapbontó**  
leányokat felvesz Kósa kalapos, Kossuth u. 3. 6980

**Bejárónő**  
felvétetik, mástól madzsa burgonya eladó. — Széchenyi utca 52. udvari lakás. 6993

**Kocsis,**  
józanéletű, megbízható menekült azonnal helyet keres. Péterfia 45. házmesternél. 6995

**Gyakornokot**  
felvesz a Debrecen Kol-csonos Segélyző Egylet jó irással bíró fiatal embert. 6992

**Szabósegéd**  
kis munkás állandó munkára felvétetik a jóléti szabóműhelybe. Péterfia laktanya. 6991

**Jó munkás**  
cipészegédet keresek Széchenyi utca 38. sz. Nagynál. 6987

**Takarítónőt**  
tisztességest keresek reggeli pár órára magános urnó központon Cím a kiadóban. 6987

**Egy**  
kifutó fiú felvétetik — Czaban Marton, Cegléd utca 22. 6982

**Fodrász**  
segéd felvétetik Nyugati 14. 6981

**Úgyes**  
varróleányt felveszek Kossuth 28. keresztépület. 6967

**Egy**  
timorsegéd felvétetik Nyiregyháza Rákóczi-utca 33. 60

**Külső bejáró,**  
vutorozott szoba kiadó: Hajnal utca 27. 51